
Милош Ковић: Косовско предање више од шест векова сачувало српски народ. Бањалука се брани у Приштини, као што се Београд брани у Бањалуци
петак, 26 јун 2026 15:35

Главна порука Србима уочи Видовдана да је – сачувајмо косовски завет, поручио је
историчар Милош Ковић, оценивши да је управо то предање више од шест векова
очувало српски народ као заједницу. Он је и упозорио да би одрицање од Косова и
Метохије имало далекосежне последице по Србију и Републику Српску.

  

  

"Главна порука Србима за Видовдан била би – сачувајмо косовски завет! Завет у срца и
памет у главу", рекао је Ковић.

  

Он је истакао да је косовски завет "опредељење за вечне вредности", односно "за
Царство небеско насупрот царству земаљском".
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"То је опредељење за вечне вредности, као што су љубав, подвиг, истина, насупрот
мржњи, кукавичлуку или лажи", додао је саговорник РТРС.

  

Ковић је оценио да је косовско предање, које се односи на догађаје из Косовске битке
1389. године, "у историјском и духовном смислу заиста одржало српски народ као
заједницу најмање 600 година", упркос томе што су Срби изгубили своје средњовековне
државе, вековима живели под туђим царевинама, пролазили кроз сеобе, промене вере и
геноцид.

  

Говорећи о данашњем положају Косова и Метохије, Ковић је нагласио да је питање
покрајине истовремено морално, национално и геополитичко.

  

"Ако Србија дозволи отцепљење или отимање Косова и Метохије, онда ризикује
распарчавање", упозорио је.

  

Ковић је објаснио и да би такав развој догађаја имао последице и по Републику Српску.

  

"Распарчавање Србије водило би наглом слабљењу Републике Српске, што би Српску
довело у егзистенцијалну опасност", рекао је Ковић и додао: "Бањалука се брани у
Приштини, као што се Београд брани у Бањалуци."

  

Он је оценио да су "све идеје о подели, о такозваном разграничењу и слично, директно
водиле егзистенцијалном угрожавању не само Србије, него и Српске".

  

Ковић је говорио и о покушајима промене историјског наратива о Косовској бици и
присвајања српског културног и духовног наслеђа на Косову и Метохији.

  
  

Присвајања српског културног и духовног наслеђа на КиМ класичан образац
спровођења геноцида
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"Појављује се амбиција да неки то драгоцено предање присвоје, да се униште сви
трагови тог предања", рекао је он.

  

А као примере навео је манастире Високи Дечани, Пећку патријаршију, Грачаницу и
Богородицу Љевишку.

  

"То су класични обрасци спровођења геноцида. Када један народ уништите или
покушате да уништите, онда покушавате да обришете, присвојите његове трагове,
културно и духовно предање", рекао је Ковић.

  

Подсетио је и да су српски споменици културе на Косову и Метохији део светске
културне баштине под заштитом Унеска и поручио да је обавеза садашњих генерација да
сачувају наслеђе које су оставили њихови преци.

  

"На нама је да оно што су наши дедови оставили, сачувамо", закључио је Ковић.

  

(РТ Балкан)
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